

Радея о здоровье земляков

60 лет исполнилось генеральному директору диагностического центра «МиГ», депутату областного Собрания Александру Александровичу Меньшакову

Николай ЗАВАДСКИЙ

Фото из семейного архива МЕНЬШАКОВЫХ

В 1955 году в селе Вилегодск Архангельской области родился Саша Меньшаков. Сегодня, спустя 60 лет, Александр Александрович Меньшаков - известный врач, областной депутат, предприниматель, создатель медицинских центров. Но все человеческие качества, которые позволили ему достичь нынешнего положения, зародились в нем десятки лет назад.

Семья жила тогда очень бедно: мать работала техничкой в школе и одна поднимала троих детей. С детства Саша привык к тяжелому каждодневному труду. Отопление в школе было печное, и зимой он каждый вечер таскал дрова, чтобы помочь матери топить 20 больших печей. А еще, как в каждой крестьянской семье, у Меньшаковых было большое хозяйство - огород, козы, куры, поросята. Но домашняя работа не мешала мальчишке хорошо учиться. За отличную учебу в 7 классе его отправили в пионерский лагерь «Артек».

После окончания школы Александр поступил на лечебный факультет Архангельского медицинского института. И там он не только всегда был первым в учебе, но и успевал заниматься спортом, организовал студенческий вокально-инструментальный ансамбль, все шесть лет учебы был профоргом...

- Я учился с Александром в одной группе мединститута, - вспоминает Сергей Дмитриевич Эммануилов, председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов по здравоохранению и социальной политике. - Он отличался отменной памятью и великолепными способностями. И совершенно не случайно, что в итоге многолетней работы он стал одним из лучших хирургов региона в своей специализации. Сегодня он предприниматель, управленец, но создать такие медицинские центры, которые он открывает на

юге области, было бы невозможно без имеющихся у него знаний и опыта практикующего врача, настроен на все новое, что появляется в медицине.

После окончания института в 1979 году Александр отработал 20 лет хирургом в Котласской городской больнице. Он всегда с благодарностью вспоминает своих уже покойных учителей, хирургов «старого поколения», которые отдавали больным все свое время.

Именно стремление оказывать людям качественные медицинские услуги подтолкнуло его к идее создания в 1992 году лечебно-диагностического центра «МиГ». Когда в 90-х годах начала развешиваться советская медицина, сельчанам квалифицированная медпомощь стала недоступна. И Александр Меньшаков решил, что его земляки имеют право на самое лучшее медобслуживание.

Только близкие люди знают, каких усилий стоило Меньшакову служение медицине. Эти постоянные дежурства в больнице, а затем длительные командировки по деревням и поселкам с диагностической бригадой, не считаясь с выходными и праздниками. А ведь дома ждала семья: жена, сын и дочь.

- Мы с сестрой часто вспоминаем свое детство и не понимаем, как нашему папе хватало времени и душевного тепла и для нас, и для пациентов, - рассказывает сын юбиляра экономист Александр Меньшаков. - Каждое утро он вставал, делал зарядку и бежал на работу спасать людей. Вечером приходил домой и проводил время с нами: играл, читал книги, по выходным ходил с нами в походы. Помним, как ночью его вызывали на работу, как, уложив нас спать, он читал медицинскую литературу, готовясь к сложным операциям. У него много друзей, он всегда душа компании. Любит играть для своих друзей на гитаре и гармошке, петь песни. Он преуспевает везде, всех заряжает своим оптимизмом и энергией, и мы с сестрой стремимся быть похожими на него.

Александр Меньшаков-младший и его сестра сегодня уже трудятся рядом с отцом. Вся семья посвятила свою жизнь служению самой благородной профессии. И генеральный директор «МиГа» может быть спокоен: дело его жизни в надежных руках родных людей и многочисленных коллег-соратников.

Сейчас в центрах Меньшакова лучшие специалисты, новейшее оборудование, которому может позавидовать любая центральная больница. Но понимая, что, улучшая качество медицинского обслуживания только в своем диагностическом центре, нельзя решить всех проблем северной глубинки, Александр Александрович решил идти во власть.

- С областным депутатом Александром Меньшиковым я познакомился в 2009 году, - вспоминает Виталий Сергеевич Фортыгин, председатель Собрания депутатов Архангельской области в 2000-2013 годах. - Это, пожалуй, один из самых активных депутатов областного Собрания. У него очень сложный округ - три сельских муниципальных образования. Но по всему было видно, что ему удавалось побывать в каждом районе не по одному разу. Он в курсе всех проблем руководителей исполнительной власти и всегда требует выработки справедливых межбюджетных отношений, позволяющих решать проблемы избирателей на местах в самые сжатые сроки.

Во время поездки делегации Котласа в американский город Ватервилль Александр Меньшаков познакомился с Кеном Грином. Объединила их профессия - оба врачи. Позже был ответный визит Кена, когда котласский доктор свозил его на Виледь, свою малую родину. И может быть тогда, знакомясь с американской системой здравоохранения, Александр Александрович мечтал о новых услугах для земляков, не хуже тех, которыми пользуются американцы.

Возможно, реализацией этих планов и стало освоение очередного направления деятельности - создание центра эсте-



тической медицины «МедиСпа» с набором суперсовременных и традиционных процедур. Это новое направление наверняка поможет создать условия для здоровой конкуренции среди фирм, цель деятельности которых - красота человека.

- Язык не поворачивается назвать Александра Александровича конкурентом, - считает Марина Леонидовна Леонтьевна, лидер косметической компании «Мэри Кей». - Скорее он, как настоящий мужчина, просто решил протянуть дамам руку помощи, чтобы они подольше оставались неотразимыми. Но если мы украшаем внешность косметикой, то доктора центра «МедиСпа» посредством медицинских процедур улучшают эмоционально-физическое здоро-

вье пациенток. И красота в этом случае - приятное следствие общего здорового состояния организма. Нам останется только подчеркнуть ее косметикой. Так что никакого соперничества. Простое в нашем полу ценителей женской красоты прибыло!

С момента создания диагностического центра «МиГ» многое изменилось. В 1999 году он справил новоселье в деревянном одноэтажном здании бывшего детсада, а спустя 10 лет переехал в двухэтажный кирпичный особняк, построенный с благословения епископа Архангельского и Холмогорского Тихона. Сегодня к специалистам центра едут за помощью даже из соседних регионов. В «МиГ» приезжают светила медицины

из Архангельска, Кирова, Сыктывкара. Филиалы центра открываются в других городах.

Но как депутат областного Собрания Александр Меньшаков борется и за улучшение качества обслуживания в сельской местности. Под его контролем в районах восстанавливаются фельдшерско-акушерские пункты, отстраиваются заново кабинеты врачей общей практики, которые должны быть оборудованы телемедицинскими станциями, с помощью которых любой больной может быть проконсультирован узким специалистом. Все это необходимо для того, чтобы квалифицированную медицинскую помощь больные смогли получить на месте.

- Александр Меньшаков - один из самых известных горожан. Не раз приходилось слышать о нем только хорошее далеко за пределами Котласа, - говорит Андрей Владимирович Бральнин, глава МО «Котлас». - Про таких, как Меньшаков, говорят: он сделал себя сам. Одним из первых в России он начал подвижническую деятельность по оказанию медицинских услуг мирового качества в удаленных уголках Русского Севера. Он увлек за собой многих коллег, создал медицинские центры самого высокого уровня. Сегодня он состоявшийся доктор, предприниматель, политик. Наш земляк, которым город может гордиться.

Как бы далеко ни продвинулась медицина, но результат врачевания большей частью зависит от веры. Веры врача в силы пациента. Веры больного в опыт и мастерство доктора. Веры обоих в удачу, в поддержку высших сил. Поэтому далеко не случайно здание центра «МиГ» построено неподалеку от Стефановского храма, а сам создатель центра удостоен за заслуги в деле сохранения здоровья земляков награды Русской православной церкви - медали святого благоверного князя Даниила Московского. Александр Меньшаков, начиная каждое новое дело, всегда обращается за советом и благословением к духовным отцам.

- Указом Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в ознаменование 1000-летия преставления святого равноапостольного князя Владимира Александр Меньшаков удостоен юбилейной медали Русской православной церкви «В память 1000-летия преставления святого равноапостольного великого князя Владимира», - сообщил епископ Котласский и Вельский Василий. - 8 октября во время утренней литургии я вручу ему эту награду за понесенные труды во славу Матери Церкви. Пусть и впредь ему сопутствует Божие благословение на добрые и благие дела и возрастать из силы в силу. Бог в помощь! И многая лета!